
御代田町の情報伝達の現状と課題 

町民アンケート調査を実施しました 

 アンケートの全集計結果は、御代田町ホームページ 
　（http://www.town.miyota.nagano.jp）でもご覧いただけます。 

ご協力ありがとうございました。 

調査の概要 
 調査の対象： 平成17年12月1日現在、町内在住の年齢20歳から79歳の男女1,000人。 
 抽 出 方 法： 住民基本台帳で、15歳以上の同居者が1人以上いる世帯を対象に、年齢が20～79歳の人を無作為抽出。 
 調 査 時 期： 1月4日～2月4日 ／ 設問項目数：18問 ／ 調査方法：郵送による 
 回　収　率： 39.5％（395人） 男67％（264人） 女32％（127人） 無回答1％（4人） 御代田町の情報化に関する実情と問題点、現在・将来の町の広報のあり方など、

町民のみなさんの考えを調査し、今後の情報化推進や広報・町の情報伝達の
方法を検討するための資料とする目的で、アンケートを実施しました。 
今回、アンケート結果から主な項目を抜粋して、概要をご報告します。 

■問い合わせ　　総務課広報情報係　（32）3111　内線71番 

� 現在、どんな方法で情報を入手していますか。 
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� 町の広報誌を 
　 どの程度読んでいますか？ 

よく読んでいる 
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よく聞いている 12%

その他 4%

必要な記事のみ 
読んでいる 

44%

あまり読まない 8%

まったく読まない 2% 無回答等 2%

� 行政手続きがインターネットでできるとしたら 
　どんな項目を取り上げて欲しいか？ 

� 町のオフトークを 
　 どの程度利用していますか？ 
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あまり聞かない 
12%

たまに聞いている 
18%

無回答等 3%
その他 4%

オフトークに 
加入していない 44%

� 町のホームページを 
 　閲覧したことがありますか？ 
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知らなかった 17％ 

その他 1%
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平易な申請手続き 
32%

施設予約 
16%

その他 1%

無回答等 
24%

特にない 2%

メールでの各種問い合わせや相談 6%

図書館の蔵書予約 9%

各種手続き書類や方法のダウンロード 10%

� 町にどんな情報化施策を期待しますか。 
0 20 40 60 80 120100 140（件） 

いつでも誰でも町民が発言しやすい電子会議室等を 
構築することで、町民が町政に参加する機会を拡大し 
開かれた町政を実現する 

コンビニなどから24時間、諸手続きや　　　 
納税などが出来るようなサービスを充実する 

地域の情報発信やネットワークを作る場合も 
町民が参加できるようにする 

公共施設等で使用できるパソコン等の 
情報機器を設置してほしい 

高速で快適なインターネットが 
速く実現出来るように各事業者に働きかける 

図書館の蔵書や入札情報・例規集など公開しても 
問題のない情報は積極的に公開してほしい 

しなの鉄道、ＪＲ,バスの時刻や予約状況など、 
利用頻度の高い民間の公益情報も提供する 

住民票申請や施設予約手続きが 
自宅などでパソコンを使ってできるようにする 

希望する項目（複数回答） 
特に希望する項目 

テレビ電話などで家庭にいながら　　　　　　 
福祉や医療のサービスを受けられるようにする 

機器操作や情報活用について学習講座を充実させる 

町民同士がネットワークで交流できる場を提供する 

機器のトラブルや設置について 
相談できる窓口がほしい 

特に期待するものはない 

町の中心部と周辺地域で生じている 
情報格差をなくしてほしい 
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